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КРИТЕРИИ ОТВЕТОВ НА ЗАДАНИЯ

ОТБОРОЧНОГО ЭТАПА ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРАВУ

10 КЛАСС

2013 год

	ВОПРОСЫ

	ОТВЕТЫ
	КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

	I. Отметьте один правильный вариант ответа

	1. Какой теории возникновения государства придерживался Аристотель:

А. патриархальная;

Б. классовая;

В. теологическая;

Г. психологическая.
	А
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	2. Всеобщая декларация прав человека была принята в:

А. 1946 г.;

Б. 1948 г.;

В. 1950 г.;
Г. 1951 г.
	Б
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	3. Основной источник права в англо-саксонской правовой системе:

А. правовой прецедент;

Б. доктрина;

В. правовой обычай;

Г. религиозные тексты;

Д. нормативный правовой акт.
	А
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	4. Какие из перечисленных принципов не относятся к общеправовым?

А. единство прав и обязанностей;

Б. справедливость;

В. гуманизм;

Г. обязанность каждого платить налоги и сборы.
	Г


	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	5. Государственной или обязательной религией в РФ может быть:

А. христианство;

Б. никакая религия;

В. ислам;

Г. религия самой большой по населению республики.
	Б

(ст.14 Конституции РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	6. Первая Конституция СССР была принята в:

А. 1918 году;

Б. 1922 году;

В. 1924 году;

Г. 1936 году.
	В
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	7. Принятие и изменение Конституции Российской Федерации и федеральных законов находится:

А. в ведении Российской Федерации;

Б. в ведении субъектов РФ;

В. в совместном ведении Российской Федерации и субъектов РФ.
	А

(ст.71 Конституции РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	8. В соответствии с Конституцией РФ первое заседание Государственной Думы РФ открывает:

А. старейший по возрасту депутат;

Б. первый по алфавиту депутат;

В. первый по списку депутат;

Г. выбранный на первом заседании временный председатель.
	А

(ст.99 Конституции РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	9. В соответствии с Конституцией РФ высшей ценностью в РФ являются:

А. демократия;

Б. республиканская форма правления;

В. человек, его права и свободы;

Г. разделение властей в государстве.
	В

(ст.2 Конституции РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	10. Создание чрезвычайных судов в Российской Федерации: 

А. не допускается;

Б. допускается только в чрезвычайных ситуациях;

В. допускается не чаще одного раза в год. 
	А

(ст.118 Конституции РФ)


	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	11. Какому суду подсудны дела о приостановлении деятельности политических партий:

А. районному суду;

Б. специальному суду;

В. военному суду;

Г. Верховному суду субъекта РФ;

Д. Верховному Суду РФ.
	Д

(ч.1 п.4 ст.27 ГПК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	12. Конституционный Суд Российской Федерации состоит из:

А. 12 судей;

Б. 19 судей;

В. 22 судей.
	Б

(ст.4 ФКЗ

«О Конституционном Суде РФ»; п.1. ст.125 Конституции РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	13. Срок действия доверенности в соответствии с Гражданским кодексом РФ, по общему правилу, не может превышать:

А. трех лет;

Б. одного года;

В. двух лет;

Г. пяти лет.
	А

(ст.186 ГК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	14. По общему правилу иск предъявляется в суд по месту жительства:

А. истца;

Б. ответчика. 
	Б

(ст.28 ГПК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	15. Ответ лица, которому адресована оферта, о ее принятии называется:

А. ответ;

Б. акцепт;

В. письмо;

Г. ответная оферта.
	Б

(ст.438 ГК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	16. В соответствии с Гражданским кодексом РФ изъятие у собственника имущества по решению государственных органов в интересах общества в случаях стихийных бедствий, аварий, эпидемий, эпизоотий и при иных обстоятельствах, носящих чрезвычайный характер с выплатой ему стоимости имущества, это:

А. конфискация;

Б. национализация;

В. реквизиция.
	В

(ст. 242 ГК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	17. В соответствии с Гражданским кодексом РФ признание гражданина недееспособным осуществляется:

А. только судом;

Б. органами опеки и попечительства;

В. медицинскими учреждениями.
	А

(ч.1 ст.29 ГК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	18. В соответствии с Семейным кодексом РФ брачный договор может быть заключен:

А. после государственной регистрации расторжения брака;

Б. только между супругами, имеющими детей;

В. до государственной регистрации заключения брака или в любое время в период брака.
	В

(ст.41 СК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	19. Какое условие не может содержаться в брачном договоре:

А. о взаимном содержании;

Б. о правах и обязанностях  супругов в отношении детей;

В. о режиме совместной собственности;

Г. о способах участия в доходах друг друга.
	Б

(ст.42 СК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	20. В соответствии с Семейным кодексом РФ приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей, является:

А. опека;

Б. усыновление;

В. приемная семья;

Г. попечительство.
	Б

(ст.124 СК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	21. Соответствие применяемой к нарушителю меры воздействия целям юридической ответственности в демократическом обществе - это:

А. принцип целесообразности;

Б. принцип гуманности;

В. принцип неотвратимости;

Г. принцип справедливости.
	А
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	22. В соответствии с КоАП РФ лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию в течение:

А. двух лет;

Б. шести месяцев;

В. одного года;

Г. одного месяца.
	В

(ст.4.6 КоАП РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	23. В соответствии с Трудовым кодексом РФ работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью не менее:

А. трех дней;

Б. пяти дней;

В. восьми дней;

Г. четырех дней.
	А

(ст. 119 ТК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	24. В соответствии с Трудовым кодексом РФ  днем обнаружения дисциплинарного проступка считается:

А. день, когда фактически совершен проступок;

Б. день, когда о совершенном дисциплинарном проступке стало известно лицу, наделенному правом налагать дисциплинарные взыскания;

В. день, когда непосредственному руководителю работника стало известно о совершенном дисциплинарном проступке.
	В

(ст. 193 ТК РФ; п.34 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17 марта 2004 года №2 «О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса Российской Федерации»)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	25. Какого вида юридической ответственности не существует?

А. гражданской;

Б. материальной;

В. моральной;

Г. административной.
	В
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	26. По общему правилу срок административного задержания не должен превышать:
А. 3 часов;

Б. 5 часов;

В. 8 часов;

Г. 48 часов.
	А

(ст. 27.5 КоАП РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	27. По общему правилу административный штраф устанавливается для граждан в размере, не превышающем:

А. десяти тысяч рублей;

Б. двадцати тысяч рублей;

В. пяти тысяч рублей;

Г. тридцати тысяч рублей.
	В

(ст. 3.5 КоАП РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	28. В соответствии с Уголовным кодексом РФ лишение свободы на определенный срок устанавливается:

А. в качестве основного наказания;

Б. в качестве дополнительного наказания;

В. в качестве основного или дополнительного наказания.
	А

(ст.45 УК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	29. Участниками уголовного судопроизводства со стороны защиты не является:

А. подозреваемый;

Б. обвиняемый;

В. защитник;

Г. гражданский истец.
	Г

(ст.44 УПК РФ)

	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	30. В российском уголовном процессе лицо, которому могут быть известны какие-либо обстоятельства, имеющие значение для расследования и разрешения уголовного дела, и которое вызвано для дачи показаний,
называется:

А. экспертом;
Б. специалистом;

В. свидетелем.
	В

(ст.56 УПК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	31. Помилование согласно Уголовному кодексу РФ осуществляется:

А. Президентом РФ;

Б. Государственной Думой РФ;

В. Советом Федерации.
	А

(ст.85 УК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	II. Отметьте несколько правильных вариантов ответов

	32. Основными структурными элементами нормы права являются:

А. гипотеза;

Б. диспозиция;

В. санкция;

Г. юридический факт.
	А. Б. В
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	33. Согласно Семейному кодексу РФ не допускается заключение брака между:

А. лицами, из которых хотя бы одно лицо уже состоит в другом зарегистрированном браке;

Б. близкими родственниками;

В. лицами, из которых хотя бы одно лицо признано судом ограниченно дееспособным;

Г. усыновителями и усыновленными.
	А. Б. Г

(ст.14 СК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	34. В соответствии с Гражданским кодексом РФ наследниками второй очереди являются:

А. родители наследодателя;

Б. братья  и сестры наследодателя;

В. дети наследодателя;

Г. дедушки и бабушки наследодателя.
	Б. Г

(ст.1143 ГК РФ)


	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	35. В соответствии с Гражданским кодексом РФ сделками, совершаемыми в простой письменной форме, являются:

А. сделки юридических лиц между собой;

Б. сделки граждан между собой на сумму, превышающую не менее чем в пять раз установленный законом МРОТ;

В. сделки юридических лиц с гражданами;

Г. сделки граждан между собой на сумму, превышающую не менее чем в десять раз установленный законом МРОТ.
	А. В. Г

(ст.161 ГК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	36. В соответствии с ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» адвокат обязан:

А. постоянно совершенствовать свои знания и повышать свою квалификацию;

Б. любыми средствами отстаивать права и законные интересы доверителя;

В. соблюдать кодекс профессиональной этики адвоката и исполнять решения органов адвокатской палаты субъекта Российской Федерации, принятые в пределах ее компетенции.
	А. В

(ст.7 ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации»)


	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	37. Мерами пресечения согласно УПК РФ являются:

А. арест;

Б. подписка о невыезде;

В. залог;

Г. домашний арест.
	Б. В. Г

(ст.98 УПК РФ)
	1

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	III. Продолжите фразу

	38. Деятельность, направленная на установление содержания юридических норм – это ____________  ________________  ___________.
	толкование норм права.
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	39. Переход права собственности на недвижимое имущество по договору продажи недвижимости к покупателю подлежит _______    __________.
	государственной регистрации.
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	40. Обязательный, индивидуально безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и физических лиц, – это _________.


	налог.

(ст.8 НК РФ)
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	41. ________________ есть мера государственного принуждения, назначаемая по приговору суда. __________ применяется к лицу, признанному виновным в совершении преступления, и заключается в предусмотренных УК РФ лишении или __________ прав и свобод этого лица. 
	наказание;

наказание;

ограничении.

(ст.43 УК РФ)
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	IV. Установите соответствие

	42. 

1. форма правления;

2. форма территориального устройства;

3. форма государственного режима.

А. способ территориальной организации государства или государств, образующих союз;

Б. система организации высших органов государственной власти, порядок их образования, сроки деятельности и компетенция;

В. совокупность способов и методов осуществления политической власти.
	1 – Б

2 – А

3 – В


	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	43. 

А. Полномочия Президента РФ;

Б. Полномочия Совета Федерации РФ;

В. Полномочия Государственной Думы РФ;

Г. Полномочия Правительства РФ. 

1. обеспечение проведения в РФ единой финансовой, кредитной и денежной политики; 

2. назначение на должность и освобождение от должности Генерального Прокурора РФ;

3. назначение выборов Президента РФ;

4. объявление амнистии;

5. решение вопросов гражданства и предоставления политического убежища;

6. осуществление управления федеральной собственностью;

7. назначение на должность и освобождение от должности председателя ЦБ РФ;

8. издание указов и распоряжений.
	А – 5,  8

Б – 2,  3

В – 4,  7

Г – 1,  6

(ст. 89, 90, 102, 103, 114 Конституции РФ)
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	44.

1. опека устанавливается над:

2. попечительство устанавливается над: 

А. малолетними, а также гражданами, признанными судом недееспособными вследствие психического расстройства;

Б. несовершеннолетними в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет, а также над гражданами, ограниченными судом в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами.
	1 – А

2 – Б

(ст.32, 33 ГК РФ)
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	45. Вид ответственности:

А. уголовно-правовая;

Б. административно-правовая;

В. дисциплинарная;

Г. гражданско-правовая.

Деяние:

1. мелкое хищение чужого имущества на сумму 800 рублей;

2. опоздание на работу;

3. дача взятки должностному лицу;

4. невыполнение обязательств по договору займа.
	А – 3

Б – 1

В – 2

Г – 4


	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	V. Дайте определения терминам

	46. Гражданство –

	устойчивая правовая связь лица с государством, выражающаяся в совокупности их взаимных прав и обязанностей).

(ст.3 «О гражданстве Российской Федерации»).
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	47. Преступление – 

	общественно опасное, виновное деяние, запрещенное Уголовным  кодексом под угрозой наказания.

(ч.1 ст. 14 УК РФ).
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	VI. Решите задачи

	48. В 2002 году между Крошенинниковой М.О. и Васильевым П.К.. был заключен брак. 
В 2003 году у них родился сын Николай. 

В 2004 году суд признал недействительным брак, заключенный между Крошенинниковой М.О. и Васильевым П.К.   
Спустя три года после вступления в законную силу решения суда о признании брака недействительным Васильев П.К. умер.

Является ли наследником Васильева П.К. его несовершеннолетний сын Николай, с учетом того, что он постоянно проживал с матерью, а брак его родителей был признан недействительным? 

Обоснуйте свой ответ.


	Николай является наследником.

Так как признание брака недействительным не влияет на права детей, рожденных в таком браке.

(ч.3 ст.30 СК РФ)


	3

(1 балл  за краткий ответ;

2 балла за правильное обоснование)

	49. Решением местной администрации Васильевой, которой исполнилось 17 лет, было разрешено вступить в брак до достижения восемнадцати​летнего возраста. После регистрации брака, Васильева продала дом, который перешел к ней по завещанию, Лапкину за 1000 долларов США.

Родители Васильевой возражали против этой сделки, обосновывая это тем, что им удалось найти покупателя, желающего приобрести дом за большую сумму. Родители обратились с иском в суд о признании заключенного с Никитиным договора недействительным, как совершенного их несовершеннолетней дочерью без их согласия.

Должен ли суд удовлетворить иск? 

Обоснуйте свой ответ.


	Не должен.

Гражданин, не достигший 18-летнего возраста, приобретает дееспособность в полном объеме со времени вступления в брак. 

Васильева с момента заключения брака самостоятельно отвечает за свои действия и вправе самостоятельно (без согласия родителей) принимать решения по отчуждению недвижимого имущества.

(п.2 ст.21 ГК РФ)


	3

(1 балл  за краткий ответ;

2 балла за правильное обоснование)

	50. Гражданка Маркина, находясь в больнице, составила там завещание, которое было удостоверено главным врачом больницы в присутствии его секретаря, в котором завещала все свое имущество своему внуку. Когда Маркина скончалась, ее дочь обратилась в суд с оспариванием завещания, поскольку оно не имело нотариального оформления, кроме этого, она считает, что она является наследницей первой очереди, а не внук.

Какое решение должен принять суд? 

Обоснуйте свой ответ.

	Отказать дочери Маркиной.

ч.1 ст.1127 ГК РФ завещания граждан, находящихся на излечении в больницах, удостоверенные главными врачами, приравниваются к нотариально удостоверенным завещаниям и должно быть подписано завещателем в присутствии лица, удостоверяющего завещание, и свидетеля, также подписывающего завещание. Завещатель вправе по своему усмотрению завещать имущество любым лицам, свобода завещания ограничивается правилами об обязательной доле в наследстве (ст.1149 ГК РФ).


	3

(1 балл  за краткий ответ;

2 балла за правильное обоснование)

	51. Разбойников задержан по подозрению в совершении разбойного нападения. Ему было разъяснено право иметь защитника. Разбойников заявил, что хочет, чтобы в качестве защитника был приглашен его друг Петров, который является студентом 4 курса юридического ВУЗа. 

Какое решение должен принять следователь? Обоснуйте свой ответ.
	Отказать.

ч.2 ст.49 УПК РФ – в качестве защитников допускаются адвокаты.


	3

(1 балл за краткий ответ;

2 балла  за правильное обоснование)



	52. Метелкина была принята на работу дворником с испытательным сроком 2 месяца. Проработав 10 дней, она написала заявление об увольнении по собственному желанию,  предупредив работодателя за три дня, так как ей тяжело справляться со своими обязанностями по состоянию здоровья. Начальник сообщил ей, что она должна отрабатывать 2 недели или уволит ее за прогул, мотивируя тем, что некому работать. 

Прав ли начальник? 

Обоснуйте свой ответ.

	Нет, не прав.

ст.71 ТК РФ – если в период испытания работник придет к выводу, что предложенная ему работа не является для него подходящей, то он имеет право расторгнуть трудовой договор по собственному желанию, предупредив об этом работодателя в письменной форме за три дня.


	3

(1 балл за краткий ответ;

2 балла  за правильное обоснование)

	VII. Расшифруйте аббревиатуры

	53. ВАС РФ
	Высший Арбитражный Суд РФ
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)

	54. ПАСЕ
	Парламентская ассамблея Совета Европы
	2

(за любой другой ответ – 0 баллов)


Максимальное количество баллов – 76. 
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